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Placené studium na VŠ: hlaste se už teď
Kdo na veřejné vysoké škole udělá přijímačky, ale nebude přijat kvůli nedostatku míst, může na nich začít studovat za
peníze. A bude-li mít dobré výsledky, má možnost za splnění určitých podmínek časem přejít na neplacené studium.
Studium za úplatu nabízejí veřejné VŠ v rámci tzv. celoživotního vzdělávání. Posluchači těchto programů jsou ale proti
kolegům z řádného studia v nevýhodě. Nemají status studenta. Musí ze své kapsy platit např. zdravotní a sociální
pojištění a nemají nárok na koleje ani na stravování v menzách.
Podmínky přijímání do placeného studia a možnosti přestupů do studia řádného se liší nejen podle univerzit, ale i na
jednotlivých fakultách.
Masarykova univerzita v Brně (MU)
Pro přijetí do placeného programu na Filozofické fakultě MU uchazeči nemusejí udělat přijímačky. Za jednoroční
program, který v zásadě kopíruje řádné studium, zaplatí zhruba 20 až 30 tisíc korun (nejvíce za psychologii). Po
roce mohou opět zkusit přijímačky - když se jim ani potom nepovedou, ale budou mít splněny všechny požadavky
jednoročního placeného programu, mohou požádat o prominutí výsledku přijímacího řízení a o přijetí.
Zpravidla ale musí za první rok ve vyučovaných předmětech dosáhnout určitého studijního průměru - na psychologii to
bylo 1,5, ale není vyloučeno, že tu "přitvrdí".
"Studenti si dávají žádost o přijetí do placeného programu už v lednu. Většina z nich se hlásí do řádného studia, ale
chtějí se ještě předem pojistit, kdyby se nedostali," řekla Právu Hana Slavíčková ze studijního oddělení FF UK. Žádosti o
zařazení do placeného studia podle ní fakulta přijímá až do konce srpna. "Protože ale podmínkou přijetí není absolvování
přijímacích zkoušek, hlavním kritériem je pořadí, v jakém žádosti přijdou. Kdo ji pošle dřív, má větší šanci," zdůraznila
Slavíčková. V tuto chvíli se na placený obor psychologie hlásí už jedenáct lidí - loni sem přitom vzali dvacet pět zájemců.
Lékařská fakulta MU přijímá pro akademický rok 2006/2007 do placeného programu například v těchto oborech:
Všeobecné lékařství (95 tisíc korun ročně), Zubní lékařství (120 tisíc korun ročně), Léčebná rehabilitace a fyzioterapie
(75 tisíc korun ročně), Všeobecná sestra (55 tisíc korun ročně) či Porodní asistentka (55 tisíc korun ročně).
Hlásit se mohou ti, co zvládli přijímačky, ale zůstali pod čarou. Pokud splní první ročník a zvládnou pohovor u děkana,
mohou přestoupit do řádného studia. Více informací na www.muni.cz
Univerzita Karlova v Praze
Od podzimu poběží na právech roční placený kurs mimořádného studia. Přihlásit se do něj ale mohou jen ti, kteří prošli
přijímacími zkouškami, ale nebyli přijati pro nedostatek míst. Cena 35 000 korun ročně. "Uvažujeme, že přijmeme do
sto šedesáti studentů. Záleží samozřejmě na tom, kolik bude zájemců," informoval proděkan fakulty pro přijímací řízení
Jiří Hřebejk.
Výuka podle něj poběží o víkendech a během ní posluchači zvládnou program běžného prvního ročníku.
Pokud budou chtít přestoupit do řádného studia zakončeného diplomem, musí v placeném kursu udělat všechny zkoušky
s průměrem do 1,5 a pak opět projít přijímacími zkouškami. Poté za absolvování ročního placeného kursu obdrží určitou
bonifikaci. Aktuální informace o placených programech na UK bude možné získat na: http://www.cuni.cz/UK507.html
Univerzita J. E. Purkyně Ústí nad Labem
Možnosti celoživotního vzdělávání jsou především na fakultách sociálně ekonomické, pedagogické, přírodovědecké a
také v Ústavu zdravotnických studií. Fakulta přírodovědecká otevírá kurs Informační technologie, po jehož úspěšném
absolvování mohou posluchači přejít na prezenční obor Informační systémy (studijní program Aplikovaná informatika).
Na Pedagogické fakultě lze po absolvování kursu Pracovník pro výchovně vzdělávací činnost dětí a mládeže ve volném
čase získat bodovou bonifikaci pro přijímací řízení na obor Pedagogika volného času (studijní program Vychovatelství,
bakalářské studium).
Absolventi kursu Doplňující pedagogické studium pro profese pracující se znevýhodněnými budou mít k dobru bodovou
bonifikaci u pohovorů na obor Sociálně pedagogická asistence (studijní program Specializace v pedagogice, bakalářské
studium). Více informací lze najít na internetových stránkách UJEP : www.ujep.cz; http: //fos.ujep.cz/


